
Búcsú II. János Pál pápától

Szombaton (április 2.) este 21 óra 37 perckor, hosszú szenvedést követően visszaadta lelkét a Terem-
tőnek II. János Pál, a római katolikus egyház feje. Ahogy milliárdok követték aggódó figyelemmel
egészségének romlását az elmúlt hetekben, a halála felett érzett fájdalomban is rengetegen osztoznak
világszerte, felekezeti hovatartozástól függetlenül. Országok és vezetőik a legnagyobb elismerés és
tisztelet hangján búcsúznak Karol Wojtylától, akit a béke és az igazságosság, a humanitás legerőtel-
jesebb képviselőjeként értékelnek. A pápa gyászszertartását szerdán tartják a római Szent Péter téren.
II. János Pál halála a magyar társadalmat is megrázta. Mádl Ferenc államfő szerint a szentatya „élet-
pályája, bár sok szempontból tükrözi, mégis meghaladja a XX. századi európai ember sorsát. Állha-
tatos kiállása az emberi jogokért, a vallásszabadságért történelmivé emelte szerepét a kommunista
rendszer bukásában is".

(Magyar Nemzet 2005. 04. 04. részlet)
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(Vörösmarty Mihály) 

A Fővárosi Örmény Klub minden hónap 3. csütörtökén 17 órakor - hívottan és hívatlanul - mindenkit szeretettel vár a 
Budapest V. Semmelweis utca 1-3. I. emeleti zeneterembe
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II. János Pál pápa és Magyarország

Nagy büszkesége a magyar katolikus egyháznak, hogy II. János Pál pápa - első pápaként a történe-
lemben - kétszer is ellátogatott hazánkba. Számos apostoli levelet és üzenetet küldött a magyar egy-
ház képviselőinek, több magyar püspököt szentelt fel saját kezűleg, és hat szentet is adott nemze-
tünknek.

Apostoli levelek és üzenetek 

II. János Pál pápa már nem sokkal megválasztása után, 1978. december 2-án levelet intézett Magyaror-
szág főpásztoraihoz, majd két év múlva, 1980. április 6-i húsvéti levelével sürgette a magyar püspököket
és papságot az iskolai és templomi hitoktatás végzésére. Ugyanabban az évben Szent Gellért születésének
millenniuma, 1981-ben pedig Árpád-házi Szent Erzsébet halálának 750. évfordulója alkalmából írt a ma-
gyaroknak. 1988-ban Szent István halálának 950. évfordulója alkalmából küldött apostoli levelet a ma-
gyar katolikusoknak, majd 1990-ben a Mindszenty József bíborosról történt esztergomi megemlékezés al-
kalmából, és első magyarországi látogatása évében külön újévi üzenettel fordult a magyar néphez. A Ma-
gyar Millenniumot külön üzenetben (2000. augusztus 20.), majd apostoli levélben (2001. július 25.) kö-
szöntötte.
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Egyházi események
Az egyik legemlékezetesebb esemény volt, amikor 1980. október 8-án maga a Szentatya szentelte fel a
Szent Péter-bazilika altemplomában található Magyarok Nagyasszonya kápolnát, amelyet még előde, VI.
Pál adott a magyaroknak, mintegy kárpótlásul a XVIII. században a bazilika új sekrestyéje építésekor le-
bontott Szent István-féle magyar zarándokházért. II. János Pál felhasználta a történelmi alkalmat, hogy
Magyarország képviselői előtt már akkor az egyesült Európa eszméjéről szóljon. A kapcsolatok szintén
nagy jelentőségű momentuma volt húsz évvel később, 2000. szeptember 23-án, amikor a Nagy Jubileum
alkalmából Magyarország ünnepi hangversenyt adott tiszteletére a vatikáni VI. Pál teremben. Október 9-
én pedig a szentévi magyar nemzeti zarándoklat résztvevőit fogadta a Szent Péter-bazilikában.

Találkozás a hívekkel, látogatás Magyarországon
A magyar híveknek a rendszerváltás előtt korlátozott lehetőségeik voltak a vele való találkozásra, hiszen
keveseknek adatott csak meg, hogy eljussanak Rómába - és még kevesebbek vették a bátorságot, hogy
részt vegyenek a Pápa által celebrált szertartások, vagy kihallgatások valamelyikén. Azonban már 1988-
as ausztriai útja során, a burgenlandi Darázsfalván (Trausdorf) több tízezer magyar hívő vehetett részt a
pápai szentmisén. Később is, amikor a környező országokba látogatott, magyar zarándokok mindig képvi-
selték hazánkat.
Nagy büszkesége a magyar egyháznak, és életre szóló kedves élménye sokezer hívőnek, hogy II. János
Pál pápa - első pápaként a történelemben - kétszer is ellátogatott hazánkba. 199l-es programjában szere-
pelt szabadtéri szentmise Esztergomban, Máriapócson, Pécsett és Budapesten, ökumenikus istentisztelet
Debrecenben, találkozás a magyar fiatalokkal a Népstadionban, a szeminaristákkal a Mátyás-templom-
ban, a betegekkel a budapesti Bazilikában, továbbá a tudomány és a művészet képviselőivel és a zsidó
hitközségek delegációjával. Szent István ünnepén, a Hősök terén mondott miséjén mintegy kétszáz-ezren
vettek részt. 1996-ban a millenniumát ünneplő Pannonhalmát kereste fel, és meglátogatta Győrt, ahol a
város határában celebrált szentmise után imádkozott Apor Vilmos sírjánál - akit a következő évben az ol-
tár dicsőségére emelt.

Magyar szentek és boldogok
Az elmúlt 26 év során négy boldoggal gyarapodott a magyar egyház: Apor Vilmos (1997), Romzsa Tódor
(2001), Battyhány-Strattmann László, Aviánói Márk (2003) és IV. Károly király (2004) személyében, de
II. János Pál hat szentet is adott nemzetünknek: 1989-ben Prágai Ágnest (II. András királyunk unokahú-
gát), 1995-ben a kassai vértanúkat, 1997-ben Hedvig lengyel királynét (Nagy Lajos lányát), 1999-ben pe-
dig Árpád-házi Kingát (IV. Béla lányát) avatta szentté.

Érszegi Márk A. Vatikán-szakértő 
(Keresztény Közéleti Akadémia) 

Magyar Nemzet online 04.04. (részl.)

(Szerkesztői megjegyzés: A pápa temetésére április 8-án de. 10 órákkor kerül sor Rómában a Szent
Péter Bazilika altemplomában. A pápaválasztó konklávé április 18-án ül össze.)
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Vatikáni márványszobor: Világosító Szent Gergely Püspök

Új szobor díszíti mostantól kezdve a Szent Péter-bazilika Vatikánváros felé néző külső falát, folytatva ez-
zel az évszázadok óta üresen álló fülkék betöltését. Elsőként 1999-ben Svédországi Szent Brigitta szobrát
helyezték el, a legutóbbit pedig 2004. októberében, amely Jézusról nevezett Lisieux-i Szent Terézt ábrá-
zolja.
    II. János Pál pápa január 19-én egy újabb szobrot áldott meg, Világosító Szent Gergely, az örmények
védőszentje márványszobrát, amely az ún. Északi Udvarra néző fülkében kapott helyet. Világosító Szent


